

се улесни въвеждането на сѣитбооборотъ съ люцерна, отдавна въведенъ въ странитѣ, въ които тази култура вирѣе. За затрудненото, въ всѣко отношение, развитие на българското земеделско стопанство, това ще бѣде една възможностъ отъ огромно значение.

Намѣсата на Камарата, въ случай, ще се изрази въ следното: да **подпомогне общинитѣ съ кредити за изораване мѣстата, годни за целта и засѣването на люцерната.**

Срещу дадената отъ Камарата помощъ, общината се задължава да представи на последната на втората или третата година известно количество люцерново семе на декарь, засѣтъ съ люцерна, което отпосле ще бѣде раздадено на стопани отъ общината. При извеждането на това мѣроприятие, отношенията между Камарата и общината ще бѣдатъ уредени съ договоръ. За времето и начина на засѣване люцерната, прибирането на семето, ще бѣде издадена отъ Камарата специална инструкция. За пречистването, декускутирането и пласирането на люцерновото семе, грижата ще има Камарата.

Предвидъ на това, че както за Камарата, така и за общинитѣ не ще бѣде винаги лесно да намѣрятъ толкова срдства за осществяването на тази, тъй полезна дейностъ, би могло да се проучатъ и възможноститѣ, необходимитѣ за целта кредити да се получатъ чрезъ Камарата или Министерството отъ Б. З. и К. Банка, като лихвитѣ по тѣхъ бѣдатъ изплащани отъ фонда за подобрене скотовѣдството, респ. срдствата на Камарата.

Съ цель да се насърдчи масовото производство на люцерново семе и отъ страна на частнитѣ стопани, на Камарата предстои да организира нѣколко **декускуторни станции:** на гара Горна Орѣховица, Павликени, Левски, Червенть-брѣгъ.

За да проведе това мѣроприятие, Камарата изпрати окрѣжно до околийскитѣ агрономи въ Областѣта, съ цель да бѣде организирано засѣването на люцерна за семе върху фондови обществени земи.

Въ резултатъ на тази инициатива, до сега въ Камарата сѣ постѣпили искания, за подпомагане съ кредити по изораване и засѣване на 1,220 дек. площъ съ люцерна за семе върху обществени фондови земи. Презъ зимата и ранна пролѣтъ мѣстата ще бѣдатъ подготвени и засѣти съ люцерна. Съ това мѣроприятие бюрото смѣта, че въпроса за снабдяване земеделскитѣ стопани съ доброкачествено и здраво люцерново семе, ще бѣде разрешенъ окончателно.

### **Демонстративно торене на лозя и зеленчуци съ изкуствени торове**

Имайки като главна задача повдигане продукцията отъ земеделско стопанство, Камарата си е поставила за цель